

Külképviseleti névjegyzékbe vétel iránti kérelem benyújtásának szabályai az Európai Parlament tagjainak általános választásán

A 2024. évi európai parlamenti képviselők választásán külképviseleti névjegyzékbe vételi kérelmet 2024. április 4-től lehet benyújtani.

Ha a szavazás napján külföldön tartózkodik, lehetősége van arra, hogy valamelyik külképviseleten adja le szavazatát.

Mit kell tennie

A külképviseleti névjegyzékbe vételhez kérelmet kell benyújtani.

A kérelem elektronikus úton, személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján is benyújtható.

1. Elektronikus úton

A kérelem elektronikus úton – elektronikus azonosítással – a www.magyarorszag.hu honlapon elérhető Személyre Szabott Ügyintézési Felületen, [ide](#) kattintva nyújtható be.

2. Személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján [bármely helyi választási irodában](#) benyújtható a kérelem.

A kérelem személyesen szóban terjeszthető elő, a kérelem kézbesítési meghatalmazott útján történő benyújtásához nyomtatvány kitöltése és kinyomtatása szükséges. A kérelem nyomtatvány (pdf formátumban) [innen](#) tölthető le.

A kérelemről a Nemzeti Választási Iroda automatikus döntéshozatali eljárásban dönt.

Figyelem! A kérelmet a lakcímkártyán feltüntetett adatokkal megegyezően kell kitölteni, továbbá a lakóhelynek (sem külföldi, sem magyarországi lakcímmel nem rendelkezők esetében a bejelentett magyarországi tartózkodási helynek) érvényesnek kell lennie. Ha ezek a feltételek nem teljesülnek, a Nemzeti Választási Iroda a kérelmet elutasítja.

Érvényes a lakcím, ha a személyiadat- és lakcímnyilvántartás adatai szerint a lakcím nincs érvénytelenítve vagy fiktív lakcímként nyilvántartva. A lakcím érvényességét a helyi választási iroda a személyiadat- és lakcímnyilvántartásban ellenőrzi.

A kérelemben meg kell adnia, hogy melyik külképviseleten kíván szavazni.

A kérelem elbírálásával kapcsolatos döntést (a kérelem elfogadásáról szóló értesítést vagy az annak elutasításáról szóló határozatot) a Nemzeti Választási Iroda a választópolgár tárhelyére küldi meg (amennyiben van tárhelye). A kérelem benyújtása során lehetőség van megadni egy olyan értesítési címet (e-mail címet vagy postacímet), ahova a Nemzeti Választási Iroda a döntést megküldi a kérelmezőnek. A kérelem személyes benyújtása esetén, ha a választópolgár kéri, a helyi választási iroda, illetve a külképviseleti választási iroda személyesen is kézbesíti a döntést a jelenlévő kérelmezőnek. Ha a választópolgárnak nincs tárhelye, a döntést – ha a választópolgár ezt kéri – e-mailen, postán, vagy személyesen kell kézbesíteni, egyébként postán a lakcímére.

Figyelem! Külképviseleten kizárólag az európai parlamenti képviselők választásán tud szavazni. A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők általános választásán a hatályos jogszabályok értelmében nincs lehetőség külképviseleti szavazásra.

Határidők

A külképviseleti névjegyzékbe való felvételre irányuló kérelem a szavazást megelőző 66. naptól kezdve nyújtható be. A kérelemnek legkésőbb a szavazást megelőző 9. napon 16 órakor meg kell érkeznie a választási irodához.

A külképviseleti névjegyzékbe vétel iránti kérelem módosítása:

Legkésőbb a magyarországi szavazást megelőző 9. napon.

A külképviseleti névjegyzékből való törlés:

A külképviseleti névjegyzékbe felvett választópolgár legkésőbb a magyarországi szavazást megelőző 4. napig kérheti törlését a külképviseleti névjegyzékből, így visszakerül a lakcíme szerinti szavazókör névjegyzékébe.

Benyújtandó dokumentumok

A kérelmen kívül nincs szükség egyéb dokumentum benyújtására.

Fizetési kötelezettség

A kérelem benyújtása fizetési kötelezettséggel nem jár.

Eljáró szerv

A Nemzeti Választási Iroda.

Személyesen, illetve kézbesítési meghatalmazott útján a kérelem bármely helyi választási irodához, vagy külképviseleti választási irodához benyújtható.

A helyi választási irodák elérhetőségi adatai:

<https://www.valasztas.hu/elerhetosegek>

Magyarország külképviseleiteinek (nagykövetségeinek, főkonzulátusainak) elérhetőségi adatai:

<https://konzinfo.mfa.gov.hu/kulkepviseletek/osszes>

Felettes szerv/jogorvoslat

A külképviseleti névjegyzékbe való felvételre irányuló kérelmet elbíráló döntés ellen fellebbezés nyújtható be.

A fellebbezés legkésőbb

- a döntésről szóló értesítés kézhezvételét, illetve

- a döntés tárhelyre történő megküldése mellett – ha a döntés tárhelyre történő megküldésére nincs lehetőség, akkor a döntés tárhelyre történő megküldése helyett – a kérelmező kérelme szerinti elektronikus értesítési címre történő megküldés esetén a döntés meghozatalát

követő harmadik napon, de nem később, mint a szavazást megelőző második napon 14.00 óráig nyújtható be.

A fellebbezést a Nemzeti Választási Irodához kell írásban benyújtani:

- e-mailben: a fellebbezes[kukac]nvi.hu címre vagy
- postán: Nemzeti Választási Iroda, 1397 Budapest, Pf. 547. vagy
- személyesen: 1054 Budapest, Alkotmány utca 3.

A Nemzeti Választási Iroda vezetője a fellebbezésről legkésőbb a beérkezését követő munkanapon, de nem később, mint a szavazást megelőző második napon 15 óráig dönt.

- Ha a Nemzeti Választási Iroda vezetője a kérelmező fellebbezésének helyt ad, a döntést módosítja és a tartózkodási hely szerinti szavazókörben a szavazás lehetővé válik.
- Ha a Nemzeti Választási Iroda vezetője a kérelmező fellebbezésének nem ad helyt, a fellebbezést legkésőbb az elbírálására rendelkezésre álló határidő utolsó napján felterjeszti a Fővárosi Törvényszékhez, amely a fellebbezésről annak beérkezését követő három napon belül, de legkésőbb a szavazást megelőző napon hoz döntést.

A bírósági eljárásban az ügyvédi képviselő nem kötelező.

Ha a bíróság a fellebbezést alaposnak tartja, a döntést módosítja, ellenkező esetben a fellebbezést elutasítja.

Egyéb információk

A magyarországi lakcímmel rendelkező, de a szavazás napján külföldön tartózkodó választópolgárok Magyarország nagykövetségein vagy főkonzulátusain szavazhatnak. A szavazás feltétele, hogy kérelme alapján a választópolgárt a helyi választási iroda felvegye a külképviseleti névjegyzékbe.

A Nemzeti Választási Iroda a kérelem feldolgozását, a döntés meghozatalát és kézbesítését – valamennyi kérelmezési forma esetében – a választási informatikai rendszer igénybevételeivel, emberi közbeavatkozás nélkül, **huszonnégy órán belüli automatikus döntéshozatali eljárás** keretében végzi, az alábbi kivételekkel:

- ügyintéző végzi személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján benyújtott kérelem esetében:
 - a személyazonosítást,
 - a kérelem rögzítését, a döntés átadását,

- a kérelmező lakcíme szerinti helyi választási iroda ügyintézői közreműködésére kerül sor a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. tv. 112. § (3) bekezdésében meghatározott esetekben (pl. eltérés a kérelmező kérelmében és a központi névjegyzékben szereplő adatai között). Az ügyintézői közreműködést követően a kérelem elbírálása automatikus döntéshozatal keretében folytatódik.

A külképviseleti szavazás előtt, a szavazóhelyiségben a választópolgárnak igazolnia kell személyazonosságát érvényes magyar személyazonosító igazolvánnyal, magyar útlevelemmel vagy magyar vezetői engedéllyel, azonban a lakcímkártya bemutatása – a belföldi szavazással ellentétben – nem feltétele a szavazásnak.

Figyelem! Külképviseleten mozgóurnás szavazás nem lehetséges.

Figyelem! A külképviseleti névjegyzékből törölni kell azt, akit a szavazóköri névjegyzékből törölnek.

A külképviseleti névjegyzékbe felvett választópolgár legkésőbb a magyarországi szavazást megelőző negyedik napon kérheti törlését a külképviseleti névjegyzékből.

Az adatkezelési tájékoztatót [itt](#) érheti el.

Vonatkozó jogszabály

[2013. évi XXXVI. törvény](#) a választási eljárásról